

全面深入学习贯彻党的二十大精神

强信心 起好步 开新局

团结奋斗新征程 同心拼搏创伟业

——党的二十届二中全会在我州引发热烈反响

本报记者 刘辉

2月26日-28日,中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议在北京召开。我州广大党员干部认真学习会议精神,纷纷表示,要切实思想和行动统一到党中央决策部署上来,准确把握党中央关于党和国家机构改革等重大部署,坚定拥护党中央决定,坚决执行党中央要求,勇于担当作为、真抓实干,以推进改革发展稳定的实际行动检验“四个意识”、践行“两个维护”,奋力推动各项工作再上新台阶。

昌吉市委统战部副部长姜勇说:“党的二十届二中全会是在全面贯彻党的二十大精神开局之年、决胜全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴时期召开的一次十分重要的大会,将对党和国家机构改革、未来中国走势产生深远影响。作为一名统战工作者,我将始终扛起政治责任,深刻领悟‘两个确立’的决定性意义,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’,做到‘两个维护’,以铸牢中华民族共同体意识为主线,充分发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的政治作用,为建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州贡献统战力量。”

阜康市人民检察院党组书记、副检察长叶明说:“面对新形势、新任务、新要求,我们要把全会精神落在实践中,立足检察工作实际,进一步突出检察机关的法律监督职责,确保严格执法和公正司法,维护社会公平正义,用心用力解决好群众急难愁盼问题,自觉把以人民为中心的发展思想落实到各项检察工作中。”

“党的二十届二中全会的举行,使我们的发展方向更加明确,思路更加清晰。”玛纳斯县兰州湾镇镇长白冰说,“面对今年新形势、新任务和人民群众的新期待,我们要坚持稳中求进工作总基调,扩大粮食生产面积;坚持走生态优先、绿色发展之路,让群众端起生态碗,吃上生态饭,干上生态活,奋力打造宜居宜业和美乡村,书写乡村振兴时代答卷。”

“党的二十届二中全会对于全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。”奇台县教育局思政科科长顾晓玲表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚持党的全面领导,永葆立德树初心,牢记为党育人、为国育才使命,在新发展格局中,着眼新时代人才强国战略需求,

以改革推进学校高质量发展,精心构建高水平人才培养体系,全力推进青少年“筑基”工程,着力培养堪当大任的时代新人,办好人民满意的教育,向党和人民交出新的满意答卷。

呼图壁县石梯子乡依托“干部下基层”大宣讲活动,在东沟村毡房课堂中宣讲党的二十届二中全会精神。呼图壁县石梯子乡东沟村党总支书记阿尔达克·阿吾汉说:“我们要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心、担当作为、奋勇前进,认真谋划推进乡村振兴、产业发展各项工作,在实际工作中找对路子、用对方法、形成合力,团结带领全体村民增收创收。”

“蓝图已经绘就,方向已经明确,奋斗正当其时。我会以更加昂扬的斗志、饱满的工作热情投入到工作中,统筹谋划乡村振兴事业,用心用力为各族群众办实事,努力提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。”吉木萨尔县泉子街镇牧业村党支部书记阿哈提·恰木尔说。

(记者常昊,通讯员赵蓓、于梅、李夏、阿丽亚·阿了汉参与采写)

昌吉州首届工会系统集体协商技能竞赛开赛

本报讯 记者孙学良报道:2月28日,昌吉州首届集体协商技能竞赛开赛,8支县市及企业工会代表队32名选手参加比赛。

本次活动由昌吉州总工会主办,竞赛通过参赛选手在劳资纠纷模拟案例中的实际表现,考察选手对相关政策法规及政策的掌握程度、协商策略技巧的运用和处理劳动关系矛盾的应变能力。“劳资双方”围绕企业改制、劳动合同签订、女职工劳动保护、快递行业薪酬待遇、新就业形态劳动者权益保障等议题开展集体协商,双方列数据、讲道理,努力寻求双方利益的平衡点,通过充分协商达成共识。

经过激烈角逐,阜康市总工会代表队获得冠军,吉木萨尔县总工会、奇台县总工会代表队获得亚军,赛后又评选出8名优秀选手。玛纳斯县总工会集体协商指导员李玉莲说:“竞赛虽然是模拟场景,但实战性很强,通过今天的集体协商技能竞赛,把职工最关心、最现实、最直接的利益全部展现了出来。”

近年来,昌吉州劳动关系三方密切配合,全州集体协商工作制度规则体系不断完善,建制率和覆盖面不断扩大,工会组织在构建和谐劳动关系中的协调作用日益彰显。今年,昌吉州总工会将继续推进昌吉州劳动关系“和谐同行”能力提升三年行动,大力推行企业、行业、区域性集体协商工作,确保全州已建工会的企业集体协商建制率动态保持在80%以上。

昌吉州推动高校智慧快递建设

本报讯 通讯员盖行云报道:2月28日,昌吉学院学生杨成悦来到学校的快递服务中心快件柜前,通过人脸识别、扫码,很快就拿到了自己的快递。这处昌吉州首家校园智慧快递服务中心的建成,推动了昌吉州高校快递服务提质增效。

2022年,昌吉州邮政管理局通过社会化招投标的形式,引进新疆邻宝信息科技有限公司进驻昌吉学院,建成校园智慧快递服务中心,该中心投资100余万元,在校园内采取“人工末端+智能快件柜”投递模式为1万余名师生提供服务。

该校师生通过人脸识别、扫码取件等自助取件方式,就能轻松取走快件,大大提高了扫码签收效率,缩短了取件的时限。

该校快递高峰时期,投递量超过7000件。为了提供高效服务,快递服务中心专门配备了新能源车用于快递驳运,满足快件的校外交接和校内分拣、投递和揽收需求,实现了当日件当日达和全天上门揽收承诺。

该中心采取总部直营的经营模式,由新疆邻宝信息科技有限公司昌吉分公司负责中心经营管理,专门组建了一支校园运营团队,在“开学季”“毕业季”和“双十一”等旺季时,利用勤工俭学方式消化突增的快件量,为全校师生提供了安全、有序、可靠的快递服务。

该校大三学生李海鹏课余时间会到快递服务中心做兼职,并按处理的快件量领取一定的报酬。他说:“这份兼职工作对我来说很有意义,不但能得到社会实践锻炼,还有一份收入补贴生活费。”

昌吉州邮政管理局市场监管科副科长郭春海介绍,校园智慧快递建设是规范校园快递收发秩序,提升校园快递服务质量,营造安全有序的校园环境的重要举措。下一步,昌吉州邮政管理局将以昌吉学院快递服务中心的成功经验为模板,继续推动高校智慧快递建设,持续巩固昌吉州快递行业高质量发展成果。

品高食品:一条生产线“生”出200道鲜肉食材

本报记者 王薇

春风劲起,春潮涌动。连日来,为圆满完成全年目标生产任务,新疆品高食品有限公司(以下简称“品高食品”)生产车间一派繁忙景象,工人们正铆足干劲加紧生产,奋力冲刺一季度“开门红”。

品高食品于2022年1月正式投产,是一家集生猪养殖、屠宰、冷链物流配送、国际贸易、肉制品精深加工及餐饮于一体的大型冷链物流企业,也是新疆昌吉国家农业高新技术产业示范区2019年引进的农业产业化重点龙头企业。

2月20日,透过品高食品参观通道的玻璃窗,记者看到,生猪分割车间的自动传输带上,一头头生猪经过切割,再由70余名工人快速分割肉品、打包装袋,一箱箱排骨、蹄髈、龙骨等分类单品从这里走向市场,成为千家万户餐桌上的一道道美食。

一头猪能够屠宰分割成多少个产品呢?新疆品高食品有限公司销售总监施茜给出的答案是200多个!

“你看,一只猪头能分割成近30个产品,仅一条小小的猪舌就有5个产品。一条冷鲜肉生产线,能对每一头生猪的每一个部位进行精细化分割,满足消费者的个性化需求。”施茜说。

据了解,品高食品建立了国内最先进的欧盟标准的生猪屠宰分割与肉类加工生产线,配套43000平方米屠宰分割加工车间、1万吨冷库,设计生猪屠宰能力年屠宰100万头、年加工肉类产品3万吨,年产值超20亿元。

“先进的生产线大大提升了生猪屠宰、加工速度,进一步缩短了从工厂加工到顾客餐桌的时间,让消费者吃到最新鲜的肉。”新疆品高食品有限公司车间主任王斌说,公司有近300名生产工人,每天销往全国各地的冷鲜肉达100多吨,销售量较春节前有所增加。

起步就要提速,开年就要争先。现代化高科技流水线有序运作、工人们分工明确又紧张忙碌、满载的叉车不停地往来于冷库与发货

窗口……这一幕幕场景,让施茜充满干劲。

施茜说:“公司在新疆投产时正逢新冠疫情,农高区先后多次组织协调相关部门,为我们正常生产、稳产保供给予了大力支持。2022年公司全年屠宰生猪36万头,实现销售收入8亿多元,在新疆设立了肉类自营零售店26家。”

目前,品高食品依托新疆优质猪源,提高屠宰标准化水平、严格把控肉品质量安全关口,将更多放心肉输送到市场。

“公司不仅要发挥市场保供的主渠道作用,更要推动猪肉产品质量的迭代升级。”施茜表示,2023年,该公司持续推动生猪屠宰标准化建设,提高规范化、标准化生产的能力和水平,计划将屠宰量增加到60万头,完成销售收入15亿元;在全疆发展200家以上品牌自营店,争取生猪销售占有率达到50%以上;启动冷链项目扩建冷库排酸库,实施中央厨房项目推动产业健康可持续发展。